

本市今起入汛 市防汛抗旱指挥部致信市民希望增强防汛减灾意识

# 防汛抢险首次增加直升机无人机

今天8时,本市正式进入2019年汛期。昨天下午,市防汛指挥部、市水务局、市气象局、市排水集团等单位联合召开防汛工作新闻发布会。记者获悉,全市目前已组建80个防汛指挥部,落实了水泵、救生衣、防汛抢险舟等15大类防汛抢险物资,全力“备战”今年汛期。防汛抢险队伍方面,除了已有的21个市级专业防汛抢险队伍,今年,市防汛办还协调了警航总队、红十字会999急救中心、消防总队、森防支队等列入今年防汛抢险队伍体系,增加了直升机和无人机抢险救援力量。

## 预测将有四五天“大雨”

市气象局预测,今年北京地区汛期降水量为340至380毫米,接近常年同期的373毫米;出现大雨以上量级的降水日数有4至5天,接近常年同期(4.8天);平均气温为25至26℃,比常年同期的24.5℃偏高;高温日数为10至12天,比常年同期的7.7天偏多。

“虽然气候预测北京地区降水量接近常年同期,仍不能掉以轻心。”市气象局气候中心主任王翼表示,受天气气候和地形的影响,北京汛期降水主要集中在几场大雨,暴雨过程上,不能排除可能有大的降水过程发生,因此要注意每次天气过程的预报,严防死守做好每次降水的防范工作。同时,北京地区具有降水突发性、局地性、短时雨强大的特点,且降水分布不均,给防汛工作带来压力,更加需要关注短时、临近预报和气象预警。

## 15类防汛抢险物资到位

市防汛办副主任、市应急管理局副巡视员杨永军介绍,汛期到来前,全市共组建了80个防汛指挥部,水库、河道等防汛重点部位责任

明确到人。在防汛抢险队伍方面,除了已有的21个市级专业防汛抢险队伍,市防汛办还协调了警航总队、红十字会999急救中心、中信海直、金汇通航、京东无人机队、消防总队、森防支队等列入今年防汛抢险队伍体系,增加了直升机和无人机抢险救援力量。

在防汛物资方面,市防汛办已补充完成近450万元的市级防汛应急物资,落实6000万元水旱灾害防御物资,全市各级防汛指挥机构已落实水泵、救生衣、防汛抢险舟等15大类防汛抢险物资。

据悉,汛期期间,市文化和旅游局官网首页将开设防汛工作专栏,设置景区查询信息“飘窗”,每天更新,方便游客了解景区关闭情况。市文化和旅游局官方微博微信公众号、北京旅游头条号、一日游提示系统、北京电视台、北京交通广播电台等将及时对公众发布景区关闭等相关提示信息,为游客汛期出行提供安全保障。当一些知名度高、游客流量大的重点景区关闭时,市文化和旅游局还将通过市交通道路显示屏对城市道路及京藏、京新等高速公路出行人员滚动发布提示,增强信息提示的时效性。

## “回天”积水路段加强布控

市排水集团防汛办主任梁毅介绍,截至目前,市排水集团运营雨水泵站88座,总抽升能力达到每小时74.4万立方米/小时,总调蓄能力达到21万立方米。针对“回天地区”的防汛工作,市排水集团已完成58.5公里的专项养护,累计清除淤泥1万余立方米,完成雨水口清淘7000座,清理雨水支管17公里,汛期共计布控8组应急抢险单元,确保工作人员能在半个小时到达指定地点进行科学布控。

去年汛期,昌平区回龙观育知东铁路桥成了“网红”,一天内曾两次严重积水。接管“回天地区”排水工作之后,市排水集团对育知东铁路桥的泵站进行升级改造,增加了两台抽升能力为每小时500立方米的水泵,并改造建设了80米的地下管线,在汛期,市排水集团还将专门在育知东铁路桥布控1支大型抢险单元,随时投入抢险保障工作。在新技术应用方面,市排水集团今年试点运用“360度旋转无折叠导水护套”,避免水管弯折造成的流量损失,可实现100%顺畅排水。

本报记者 叶晓彦

## 汛期便民热线公布

本报讯 北京市人民政府防汛抗旱指挥部今天发出《关爱预警 合理出行 安全度汛 人人参与——致广大市民的一封信》,表示将全力组织做好2019年防汛各项工作,同时希望市民朋友们增强防汛减灾意识,提高避险自救、互救能力。

市防汛抗旱指挥部在信中说,目前,本市已进入汛期,可能出现极端天气和短时强降雨,极易在山区造成山洪泥石流、在城区形成内涝积水等洪涝灾害,同时降雨往往伴随着雷电、大风、冰雹,容易造成高空坠物、树倒枝折、雷击等次生灾害,极大威胁城市运行和人身安全。希望市民朋友关注天气预报与预警,尽量减少外出,不要在雨天进入山区沟谷旅游。如果居住在危旧平房、低洼院落、地下室、山前平原区,可因地制宜采取预防措施,提前做好暴雨防范准备,主动避险。

市防汛抗旱指挥部同时公布了汛期便民热线,方便市民平安度汛。

北京消防:119

北京市非紧急救助中心:12345

防汛热线:67581990

水务热线:68556666

规划自然资源热线:55594535

园林热线:84236685 84273060

气象服务电话:68400565

交通服务电话:12328

交通事故报警服务电话:122

报警服务电话:110

医疗急救救助电话:120 999

旅游服务热线:12301

自来水集团热线:96116

排水集团热线:96159

电力公司服务热线:95598

燃气集团服务热线:96777

热力集团服务热线:96069

歌华有线服务热线:96196

城市管理热线:12319



关注京交会

## 两项新技术全球首发 7个区现场推介 京交会“北京主题日”成果丰硕

今天上午,由北京市商务局承办的“北京主题日”活动在京交会主会场举办。合同智能机器人、数字曝光技术两项新技术进行了全球首发,西城、海淀、怀柔等7个区围绕扩大服务业开放、促进服务贸易发展等话题进行了现场推介。

### 两项新技术全球首发

在新技术首发环节,中科院半导体研究所进行了数字曝光技术全球首发。该数字曝光机技术实现了我国数字曝光领域从芯片到核心部件的自主可控。另外,合通机器人旗下的国际合同智能审核机器人也在2分钟内快速识别合同中缺失的条款以及已存在的重要商业条款和法律条款。

### 签订合作项目协议51个

活动现场,5g创新示范生态园园区建设项目、合通机器人战略合作项目、协和与亚美国际医疗投资项目、男篮世界杯赛事服务

项目、胡同里的小愿胡同改造设计服务项目、民用航空机场战略合作项目等一大批服务业、服务贸易项目现场签约。

市商务局局长闫立刚现场宣布了本次京交会“北京主题日”的丰硕成果:共计签订合作项目协议51个,协议成交额164.01亿美元。其中,来自金融服务、商务服务、健康服务、文化与体育服务等新兴领域项目43个,签约金额82.99亿美元,分别占签约项目总数的84.3%、签约金额的50.6%,以新兴高端服务领域项目为主。

### 7个区进行现场PK

北京推介环节精彩纷呈。北京市7个区结合本地实际,围绕扩大服务业开放、促进服务贸易发展等话题进行了现场推介。

平谷区区长汪明浩第一个上台,喊出打造农业“中关村”的口号。汪明浩介绍了平谷区构建农业创新区的基础和优势。据说,全球每6颗桃子中就

有1颗来自平谷,全球每3只种鸡有1只源自平谷。平谷目前确定了智慧农业、现代种业、生物技术等六大产业发展方向。

接下来上台的北京经济技术开发区管委会主任梁胜则重点介绍了企业选择落户亦庄的机遇,称北京亦庄是“才俊创新创业的沃土”。西城区展示了打造国家级金融科技示范区的优势以及金科新区取得的阶段性进展。

海淀区亮出自己的金名片,区内有27所高等院校、605名两院院士,40家独角兽企业,2018年每天有超过50家科技企业诞生。“北京发展向南看,未来风光看丰台”,丰台区在现场重点推荐了丽泽商务区。顺义区、怀柔区、通州区也分别以“服务业扩大开放及服务贸易创新发展”、“怀柔科学城,世界级原始创新承载区”、“北京环球度假村”为主题进行了推介。

本报记者 孙文文

## 副中心将打造“简政放权示范区”

本报讯(记者张楠)不仅将扩大旅游开放,还将配建国际人才社区。今天上午,记者从京交会副中心分会场了解到,北京城市副中心将打造“简政放权示范区”。

据介绍,副中心将打造服务业扩大开放综合试点先导区,探索下放一批审批权限,在全市率先形成一门、一窗服务体系;同时,加强开放政策集成,引进国内外智库机构入驻,打造国际化智库、高端人才集聚区,探索多种形式吸引国际化专业化人才到城市副中心工作。

聚焦文化旅游方面,副中心将推进文化服务扩大开放措施,允许在京设立的外商独资经营旅行社试点经营中国公民出境旅游业务(赴台湾地区除外)。此外,副中心还将建设国际人才社区,为外籍高层次人才提供职住一体的医疗、子女入学等优质生活配套服务,形成城市副中心对外开放的新优势。

占地面积20.38平方公

里的运河商务区,将构建“一个区域级商业中心+一个地区级商业中心”的功能布局。目前,运河商务区共有16个产业项目,包括保利集团、复星集团、富力集团等20余家国内顶尖的房地产企业参与开发建设。未来,运河商务区将建成以金融创新、互联网产业、高端服务为重点的综合功能片区,集中承载服务京津冀协同发展的金融、高端商务功能,并以绿色金融和财富管理为重点,发展新兴金融服务功能,引进创新型企业总部和跨国公司地区总部。

此外,中关村通州园将重点打造台湖马桥与亦庄融合发展的“智能制造产业集聚区”;围绕六环科技创新发展带和萧太后河文化科技发展带,以国家网络安全产业园建设为重点,对接引进国家和市级IT信息产业优质资源向园区聚集,打造以IT信息软件、尖端芯片为主导的“千亿级高科技产业集群”;以“创意设计特色小镇”为依托,促进文创设计产业在通州园西区落地生根。